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町内の小中学校におけるプール授業のあり方に関する検討を行うため、保護者向けにアンケー

ト調査を実施いたしました。今後は、いただいた意見を踏まえて、プール授業のあり方を検討し

てまいります。 

1. 調査実施方法 

調査実施期間：令和５年８月１６日から８月３１日まで 

回答数：1,181 

調査の実施方法：各学校の保護者向けのメール等の連絡手段による Web アンケート 

 

2. 全体集計結果 

設問３以降の回答については、「全体」の回答状況に加え、「小学校にのみ通わせている回答

者の回答」「中学校にのみ通わせている回答者の回答」「小学校及び中学校に通わせている回答

者の回答」の回答状況を整理しています。 

なお、それぞれの標記については、以下のとおりとしています。 

「小学校にのみ通わせている回答者の回答」：「小学校」と標記 

「中学校にのみ通わせている回答者の回答」：「中学校」と標記 

「小学校及び中学校に通わせている回答者の回答」：「小学校・中学校両方選択」と標記 

 

設問１ お子様が通われている学校（N＝1299） 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問２ お子様の学年(N＝1,645) 
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設問３ 民間スイミングスクールの活用状況（N＝1,181） 

 回答者の 61％が民間のスイミングスクールを活用している（た）ことがわかった。 
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設問４ 民間スイミングスクールを活用する理由（N＝1,698） 

「泳げるようになるため」が一番多く 638 件、次に「体力向上のため」が 485 件、「水になれる

ため」が 280 件の回答があった。この回答からも、保護者が求めるニーズが明確となった。また、

「体力向上のため」に関しては、水泳でなくとも対策は可能であると考えるが、「泳げるようにな

るため」及び「水になれるため」については水泳以外の代替手段はないと考える。 
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設問５ 通っている（いた）民間スイミングスクールの所在地（N＝735） 

 香芝市が全体の 86％を占め、その次にその他が 11％を占める結果となった。
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設問６ 学校のプール授業に対する評価（N＝1,181） 

学習指導要領の内容どおり結果が出ていると回答した割合が全体の 29％となっており、71％

の回答者が不十分であると回答している。 
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設問７ 今後のプール授業で必要とする項目（N＝3,999） 

監視等の安全管理、個々の状況に合わせた指導、天候に左右されない環境（例：民間のスイミ

ングスクールの活用など）の順に多い結果となった。 
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設問８ 設問７で「その他」を選択した方の「その他」の内容（N＝40） 

6 月後半から 9月の体育の時間はずっと水泳でいいと思う。暑いし。 

WBGT に基づいた体育指導が適切に行われているか、心配に感じます。例えば、今年度の水泳指導について、我が

子も含め、寒くて震えていたり、唇が青紫色になっている児童が多くいたと聞いてます。 

ずっとコロナの為プールは入ってなかったので基準が分からないです 

そもそも学校でプール指導なんて期待してない。お友達と仲良くプールするだけで良い 

そもそも学校で水泳の授業をやめて欲しい。必要であれば習い事でさせる。水泳の着替えや生理など心理的負担の方

が気になる。 

とくに中学生女子では、「好きじゃない」とか「面倒くさい」との理由で見学ばかりしている子がいます。欠席の場合は補

講をするとか、保護者からの連絡を必須にする等、きちんと管理すべきだと思います。 

プールの授業は 2 クラスで行っていると聞いております、それでは人数が多いのではないかと思います。先生方の目も

行き届かないと思います。 

プールの授業は廃止してほしい 

プールの授業を学校でしなくてもよい。先生方の準備が大変だと思うし、小学校のプールの授業で泳げるように指導す

るのは難しいと思う。 

プールの授業自体が不要 

プール授業の時間や質確保を考える際でも、他の勉強の時間が多すぎるのではと思う。先生の負担は大きいと思われ

るが、プールの目的を、泳法の獲得とせず、水慣れ、将来にわたっての水難事故防止の観点から、外部講師などと連

携して、「クラスみんなで入るプールの楽しさ」「安全に水を楽しむ知識と技能」の獲得を目的としてはどうか。 

プール授業の必要性を疑問視している。西小は児童数が多く、プール授業も 4時間しか受けられていない。年４回の

ために水着の準備を毎年やらされて費用や手間がかかる上、たかが４回で泳ぎの技術が身につくとは到底思えない。

技術を身に着けたい家庭は教室に通われているからそれで良いと思う。 

プール廃止にしてほしいです。 

まずプールの授業はいらないのではないかと思う。コロナでプールがない時期でも支障がなかったから。 

泳力を養う事も大事ですが、水難に遭った時や、救助が必要な時(自他共)の対処法等、身を守る授業が必要だと思い

ます。 

学校でのプール教育は不要だと思う。授業だけで泳げるようになるのは不可能であるし、嫌でサボる生徒も大勢いる為 

学校でのプール授業は不要と考える。猛暑の中、屋外でクーラーがない中の見学してる子供や、教員の体調悪化が懸

念される。熱中症のリスクが高いので不安。毎年数回しかない授業で、指導要領の内容は達成不十分だと思う。 

民間委託してまでやる必要はない。希望するのであれば、各自でスクールに通えばよい。 

学校ではプール授業は必要ないと思う。 

特に女子は高学年になると生理が始まったりして難しい時期に入るし、民間で習っているため全く必要性を感じない。

水着も指定されているためすぐサイズアウトし、非常にもったいなく荷物も重いし親の立場としてはプール授業は嫌でし

かない。 

学年が上がるにつれ、水着の着用に抵抗があると思うし、女子は生理も始まってくるので授業受ける回数も限られてくる

のでは…と思うので授業のあり方に少し疑問を感じています。 

見学者を同じ場所にいるのは危険。プールサイドなんて何度になるか。足つけたぐらいで体温下がりません。図書室な

り教室で待機させてください。見学の度に欠席か早退しないといけないので。 
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広陵西小学校です。南門の自転車置き場からプールへ繋がっていた階段及び周辺が草伸び過ぎで不衛生と思いませ

んでしたか？プール設備も古く、不衛生に見え、改善すべきです。 

今まで通りのバディシステムは続けて頂きたい。クラスの子と楽しく授業出来ているようで有り難いです。着衣水泳もいざ

というときに役立つので学校でもやっていただき有り難うございました。 

今年の水泳の授業は少し寒いです。 

子どもの話を聞いていると、羞恥心や性的関心が高まっており授業に対する姿勢が消極的。高学年、中学生になると、

男女混合は取り止めた方が望ましいと感じる。 

小学校低学年中学年は泳げることの重要性はあるけど、高学年中学生は思春期もありなくていいのかなと思います。 

水の事故も起きているし学校でのプール授業は必要ないと思います。必要だと思うなら各家庭で行うべきだと思う。 

水泳の授業は必要ない 

水泳は事情があり、入れない人のために、水泳授業がある時は見学者は外で見学ではなく、教室内での自主学習にし

てほしい。 

水泳まで学校で面倒を見る必要があるのか疑問です。必要ならば各ご家庭で教室に通わせたらいいと思います。 

他のスポーツと違い、危険度が高い上に教員の労力負担が大きすぎるように常々考えていました。 

せめて、外部に協力を求めることは進歩だと思います。ただ、そこまでしてやるべきことでしょうか。 

水難事故などに備えての水慣れはもちろん、せめて最低限の泳力は身につけさせて欲しいです。 

体型や生理など、気にする年頃でもあるので、中学では男女別で行ってほしい。私が中学の頃でも、水泳は男女別で

授業を行っていたため、一緒なことに驚きました。 

着衣泳など、水の事故に遭った場合の対応方法。 

着替えの配慮、水着などの自由、男女別のレッスン 

中学校のプール授業は無しで良いと思う。 

溺れた時の対処の仕方や浮き方も 6年生ではなく、低学年のうちから教えてほしい。 

特にない 

特に必要だと思っていません。 

不意に水に落ちた時に命を守れるよう着衣水泳を教えて欲しい。命を守る方法を教えて貰えるとありがたい。 
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設問９ プール授業の民間委託に対する賛否について（N＝1,181） 

 賛成及びどちらかと言えば賛成を合わせると全体の 91％を占める結果となった。 

 

 


